

2016年3月14日 星期一 丙申年二月初六 今日12版 第9661号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION





地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平出席解放军代表团全体会议强调

以全面创新强军兴军



新华社北京3月13日电(记者李宣良、孙彦新、 王经国)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平13日下午在出席十二届全国人大四次会议解放 军代表团全体会议时强调,把创新摆在我军建设发展 全局的重要位置,靠改革创新推动国防和军队建设实 现新跨越,是决定我军前途命运的一个关键,必须全 面实施创新驱动发展战略,坚持战斗力标准,下大气 力抓理论创新、抓科技创新、抓科学管理、抓人才集 聚、抓实践创新,以重点突破带动和推进全面创新,

旭、刘新等8位代表,分别就国防科技创新、新型作战力 量建设、创新理论武装、新型陆军作战能力建设、创新人 才培养、战略通道建设、军队管理创新、军民融合深度发 展等问题提出了意见和建议。

代表发言后,习近平发表重要讲话。他对"十二 五"时期特别是党的十八大以来国防和军队建设取得 的成绩给予充分肯定,强调指出,"十三五"时期是全 面建成小康社会决胜阶段, 也是国防和军队建设的关 键时期。全军和武警部队要全面贯彻党的十八大和十 八届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论、"三 个代表"重要思想、科学发展观为指导,按照"四个 全面"战略布局要求,深入贯彻新发展理念,以党在 新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略 方针,推进政治建军、改革强军、依法治军,加强军 队建设和军事斗争准备,确保如期实现国防和军队现 代化建设"三步走"发展战略第二步目标。

习近平强调,创新是引领发展的第一动力,实施 创新驱动发展战略是我国发展的迫切要求,必须摆在突 出位置。创新能力是一支军队的核心竞争力,也是生成 和提高战斗力的加速器。攻克制约我军建设和改革的突 出矛盾,需要以创新的思路办法攻坚破难。各级领导要 带头解放思想、实事求是、与时俱进,推动创新、支持创 新、引导创新,实现国防和军队建设更高质量、更高效

习近平指出,科学的军事理论就是战斗力,一支强 际,既开阔视野又不跟在别人后面亦步亦趋,既开动脑 筋又不脱离实际好高骛远,大力推进马克思主义军事理 论创新,加快形成具有时代性、引领性、独特性的军事理 论体系,为强军兴军实践提供科学理论支撑。

习近平强调, 我军必须高度重视战略前沿技术发 展,通过自主创新掌握主动,见之于未萌、识之于未 发,下好先手棋、打好主动仗。要确定正确的跟进和 突破策略,选准主攻方向和突破口,超前布局、超前 谋划,加紧在一些重要领域形成独特优势。要抓紧搞 好创新性、突破性成果转化运用,把创新成果转化为 实实在在的战斗力。

习近平指出,军队能不能打仗、打胜仗,科学管理起 着关键作用。要更新管理理念、完善管理体系、优化管理 流程,提高专业化、精细化、科学化水平,推动我军向质 量效能型转变,实现集约高效发展。

习近平强调,人才是创新的核心要素,加紧集聚大 批高端人才是推动我军改革创新的当务之急。要积极创 新人才培养、引进、保留、使用的体制机制和政策制度, 以更加开放的视野引进和集聚人才,努力培养造就宏大 的高素质创新型军事人才队伍。

习近平指出,实现强军目标需要全军官兵共同奋 斗,推进军队改革创新需要全军官兵共同努力。各级 要尊重官兵主体地位,发挥官兵首创精神,大力弘扬 创新文化,激发官兵锐意创新的勇气、敢为人先的锐 气、蓬勃向上的朝气,激励大家争当创新的推动者和 的自觉行动。

习近平指出,要把军队创新纳入国家创新体系,大 力开展军民协同创新,探索建立有利于国防科技创新的 体制机制,推进军民融合深度发展。中央国家机关、地方 各级党委和政府要满腔热忱支持国防和军队建设、军事 斗争准备,为国防和军队现代化建设创造良好条件。

会议结束时,习近平亲切接见来自基层部队和教 学科研一线的部分军队人大代表,了解他们的学习工 作情况,勉励他们立足本职岗位,结合工作实际,勇 于实践、勇于创新,发挥示范带动作用,让创新创造 在军营蔚然成风。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主 持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其 亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、 张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加会议。

人大会议举行三次全会

习近平李克强张德江俞正声 刘云山王岐山张高丽出席 听取和审议高法高检工作报告

据新华社北京3月13日电 十二届全国人大四次会 议13日上午在人民大会堂举行第三次全体会议, 听取和 审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报 告。(相关报道见第四版)

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐 山、张高丽等出席会议。

人大会议主席团举行二次会议

张德江主持

据新华社北京3月13日电 十二届全国人大四次会 议主席团13日上午在人民大会堂举行第二次会议。会议 经过表决,决定将十二届全国人大四次会议关于政府工 作报告、"十三五"规划纲要、计划报告、预算报告的决 议草案和慈善法草案修改稿提请各代表团审议。

主席团常务主席张德江主持会议。

中央投223亿元援建西藏水利

180万农牧民受益

据新华社拉萨3月13日电(记者刘洪明)中央近5 年为西藏投入水利建设资金223亿元, 当地约180万农牧 民群众直接受益,保障了粮食稳产、农牧区安全饮水、 偏远地区用电等民生问题。

记者日前从西藏自治区水利厅获悉,"十二五"以 来,西藏新增供水能力7亿立方米,新增和改善农田灌溉 面积149.8万亩、林草地灌溉面积97.9万亩,为粮食稳产 100万吨奠定了基础。此外,77.3万农村人口、在校师生 和寺庙人口用上了干净健康水,27万人通过农村小水电

西藏的山洪、暴雨等自然灾害,在夏季的一些地方时 有发生。但是,得益于近年来建设的坚固防洪工程,均未造 成大的损失。数据显示,西藏5年间建成防洪堤1606公里, 综合治理河长1326公里,防洪安全保障能力明显提升。

家庭护绿在行动



3月12日是植树节,安徽省淮北市妇联开展"巾帼 护绿 爱满家园"树木养护活动。号召全市广大家庭行动 起来, 踊跃投身植树造林和林木绿地认建认养活动, 以 实际行动参与绿化活动。

图为市民带着孩子前来认养树木, 在技术人员的指 导下,兴致勃勃地给认养的树木松土、施肥、浇水。

李 鑫 张 锋摄(人民图片)

短道速滑世锦赛

中国队再夺两金



据新华社首尔3月13日电 在13日举行的2016年短道 速滑世锦赛上,中国队的领军人物韩天宇在男子超级3000 米项目上夺金,随后又与队友在5000米接力项目上摘金。 至此,中国队以4枚金牌结束了本次征程。

韩天宇与队友武大靖闯入了男子超级3000米的决赛。

最终, 韩天宇以4分49秒450夺冠。 在随后进行的男子5000米接力中,韩天宇与队友许宏

志、石竟男、武大靖搭档,以7分05秒539率先撞线,赢得 冠军。至此,中国队在本届世锦赛获得4枚金牌 图为中国队队员韩天宇(左一)率先冲过终点线后庆

(图片来源:新华社/路透)

美借达赖嘴,又唱哪一出?



日前,美国等 国在联合国人权理 事会会议上,对一 些中国的个案表示 关注,重弹"指责 中国人权状况"的 老调。此种"挑起 对抗"行为,"严

重违反《联合国宪章》宗旨和原则, 违反有关联大决议, 加剧对抗, 恶化 气氛,不符合各方利益"。

最近,美国又打出新招,请来达 赖,在美国牵头搞的"诺贝尔奖得主谈 人权"活动中,一唱一和,指望唱出点 新调调来忽悠人。

这番对着中国打"人权"牌的招 式, 其选题叵测居心, 其手段卑劣笨 拙,委实令人好笑。此情此景,倒也 对得上白居易的《杨柳枝词八首》: "六么水调家家唱,白雪梅花处处吹。 古歌旧曲君休听, 听取新翻杨柳枝。"

人权是世人的共同追求,"六么水 调家家唱",在强调传统人权保障的同 时,更加关注生存权、发展权和环境 权等,已成当今趋势。世界上没有放 之四海而皆准的人权发展道路,各国 有权根据本国国情,从实际出发,从人 民的需求出发,推进人权事业发展,"白 雪梅花处处吹"。中国政府高度重视促进 和保护人权,将人权普遍性原则同中国 实际相结合,走出了一条中国特色人权 发展道路,成就有目共睹。中国正全力 以赴打一场扶贫攻坚战, 在五年内解决 数千万人的贫困问题,全面建成小康社 会,这难道不是伟大的人权实践和人权 保障事业吗? 何况, 人权保障没有"最 好",只有"更好",中国正朝着更好不 断努力。

那么,跳得八丈高来"指责中国 人权状况"的美国,自己的人权状况 就"最好"吗?中国常驻联合国日内 瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团

临时代办傅聪大使在回应美国指责时 "异常直率"(路透社评语)地指出: "美国在关塔那摩监狱虐囚、实施酷刑 臭名昭著。美国枪支暴力事件司空见 惯。美国种族主义问题痼疾难消。美 国还实施大规模域外监听项目,使用 无人机袭击造成他国大量平民死亡, 海外驻军强奸和杀害他人, 在海外实 施绑架、设置黑监狱等。"美国的人权 状况,倒真是"令人无法接受",与 "国际社会的预期"不符。连联合国人 权事务高级专员也表示,"在过去14年 里,对于世界舆论而言,关塔那摩监 狱成了滥用酷刑和否定必要司法程序 的代名词。"连美国负责人权事务的助 理国务卿也承认,"在美国,1/5女性 在大学期间遭到性侵","2014年,在 美国军中发生了1.9万多起性侵事 件","这些数字令人毛骨悚然"。

■ 叶小文

给别人泼脏水, 却忘了自己屁股上 一兜屎。美国年年指责中国人权状况,

却年年自己的人权问题一大堆, 越指责 越没人理睬,越指责越自己心虚。"可怜 雨歇东风定,万树千条各自垂。"于是, 不能不"新翻杨柳枝"了。

怎么"新翻"?不顾中国强烈反 对,请出达赖喇嘛。

众所周知,十四世达赖不是单纯 的宗教人士,而是长期从事反华分裂 活动的政治流亡者。他打着宗教的旗 号,一直在进行分裂国家的活动。他 成天穿着袈裟,却登着一双GUCCI皮 鞋到处乱跑、窜访,被人称为"戏剧 喇嘛"。他是旧西藏最大的农奴主,有 什么资格谈论人权问题?请达赖来帮 忙打"人权"牌,调门再高,"戏剧" 演得再卖力,又有几人看,几人信? 这一主一仆的一唱一和, 真个是:

"人言柳叶似愁眉,更有愁肠似柳 丝。柳丝挽断肠牵断,彼此应无续得

(作者为本报特约评论员、中国人 权研究会副会长)



本栏目主持人: 陈振凯